«Бабушкины помощники».
1. Провожая внука в школу и встречая его, бабушке необходимо в месяц совершать 40 поездок на наземном транспорте. Помогите рассчитать, что выгоднее: купить месячный проездной билет на 60 поездок за 650 руб. или на 20 поездок за  325 руб.?
Решение:

1) 650:40=16,25(руб.) – за одну поездку

2) 325:20=16,25(руб.) – за одну поездку

3)   325
[image: image1.wmf]×

2=650(руб.) – стоимость двух проездных за 325 руб.

Ответ:  Можно купить один проездной билет за 650 рублей или два билета за 325 рублей.

2. Покупая в магазине ткань для штор, продавец предупредил, что после первой стирки материя садится на 5% по длине и 4% по ширине. Сколько метров ткани шириной 5 м нужно купить, чтобы после стирки иметь 114 кв. м? 
Решение:
Пусть 
[image: image2.wmf]x

м – требуемая длина ткани.

1) 5
[image: image3.wmf]×

0,04 = 0,2(м) – на столько метров садится ткань по ширине;

2) 5 – 0,2 = 4,8(м) – ширина ткани после первой стирки;

3) 100% - 5% = 95%;   0,95
[image: image4.wmf]×



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image5.wmf]x

(м) – длина ткани после первой стирки;

4) (0,95
[image: image6.wmf]×
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)
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4,8 = 114,    
[image: image9.wmf]x

= 25 
Ответ:  25 м.
3. На изготовление 20 порций первого блюда расходуется 0,5 кг мяса и 1 кг риса, а на изготовление одной порции второго блюда расходуется 100 г мяса и 150 г риса. Требуется изготовить вторых блюд в полтора раза больше, чем первых, при этом израсходовать не менее 11,1 кг мяса и не более 17,7 кг риса. Сколько было изготовлено блюд?
Решение:

	
	На одну

порцию 

первого

блюда (кг)
	Кол-во

первых

блюд
	Всего 

на 

первые

блюда (кг)
	На одну

порцию

второго 

блюда (кг)
	Кол-во

вторых

блюд
	Всего

на 

вторые

блюда

(кг)
	Условие

	Мясо
	0,5:20 =
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	0,1
	1,5
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	0,1
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Т.к. по условию 
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, то 
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. Всего было изготовлено блюд: 
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+1,5
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=2,5
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;  2,5
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64=160.

Ответ:  160 блюд.
«Семья».

1. Рассчитайте, сколько рублей платила в месяц семья из трех человек до установки счетчиков учета расхода воды и после, используя данные, приведенные в таблице.

	Без счетчиков
	Количество
	Тариф

	Холодная вода
	16 
[image: image36.wmf]3

м


	12 руб./
[image: image37.wmf]3

м



	Горячая вода
	12 
[image: image38.wmf]3

м


	58 руб./
[image: image39.wmf]3

м



	Водоотведение
	28 
[image: image40.wmf]3

м


	10 руб./
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м




	Со счетчиками
	Количество
	Тариф

	Холодная вода
	7 
[image: image42.wmf]3

м


	15 руб./
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м



	Горячая вода
	5 
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м


	75 руб./
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м



	Водоотведение
	12 
[image: image46.wmf]3

м


	12 руб./
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Сэкономила ли семья и на сколько, установив счетчики?

Решение:
Без счетчиков

1) 16
[image: image48.wmf]×

12=192 (руб.) – холодная вода;

2) 12
[image: image49.wmf]×

58=696 (руб.) – горячая вода;

3) 28
[image: image50.wmf]×

10=280 (руб.) – водоотведение;

4) 192+696+280=1168 (руб.) – всего в месяц.

Со счетчиками

1) 7
[image: image51.wmf]×

15=105 (руб.) – холодная вода;

2) 5
[image: image52.wmf]×

75=375 (руб.) – горячая вода;

3) 12
[image: image53.wmf]×

12=144 (руб.) водоотведение;

4) 105+375+144=624 (руб.) – всего в месяц.

Экономия      1168-624=544 (руб.)

Ответ:  544 рубля.

	2. Две семьи выехали из Москвы в Анапу. Расстояние между городами составляет

1500 км. В первой семье дисциплинированный водитель ехал 
[image: image54.wmf]3

5

 пути со скоростью

90 км/ч, остальную часть пути – со скоростью 60 км/ч, 2 часа семья затратила на

отдых. Во второй семье, нарушая правила, водитель ехал 
[image: image55.wmf]3

10

 пути со скоростью

120 км/ч и  поэтому  затратил 2 ч 55 мин на беседы с сотрудниками ГИБДД. Половину

всего пути он ехал со скоростью 90 км/ч, а остальную часть – со скоростью 60 км/ч.

Как и первая семья, вторая отдыхала 2 ч. Найдите среднюю скорость

автомобилей каждой семьи на протяжении всего пути (ответ округлите до целых).


	Решение:
Первая семья.

1) 1500
[image: image56.wmf]×
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5

=900 (км) – путь автомобиля со скоростью 90 км/ч;

2) 900:90=10 (ч) – время в пути со скоростью 90 км/ч;

3) 1500
[image: image58.wmf]2

5

×

=600 (км) – путь автомобиля со скоростью 60 км/ч;

4) 600:60=10 (ч) – время в пути со скоростью 60 км/ч;

5) 10+10+2=22 (ч) – все время в пути;

6) 1500:22=68
[image: image59.wmf]2
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68 (км/ч) – средняя скорость автомобиля.

Вторая семья.

1)  1500
[image: image61.wmf]3

10

×

=450 (км) - путь автомобиля со скоростью 120 км/ч;

2)  450:120=3
[image: image62.wmf]3

4

(ч) – время в пути со скоростью 120 км/ч;

3)  1500
[image: image63.wmf]1

2

×

=750 (км) - путь автомобиля со скоростью 90 км/ч;

4)   750:90=8
[image: image64.wmf]1

3

 (ч) - время в пути со скоростью 90 км/ч;

5)   1500
[image: image65.wmf]×
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=300 (км) - путь автомобиля со скоростью 60 км/ч;

6)   300:60=5 (ч) - время в пути со скоростью 60 км/ч;

7)   3
[image: image67.wmf]3
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+8
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+5+2+2
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=22 (ч) - все время в пути;

8)  1500:22=68
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68 (км/ч) – средняя скорость автомобиля.
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	Ответ:  68 км/ч.


	3. Семья состоит из двух человек: муж и жена. Если бы зарплата жены увеличилась вдвое,

    общий доход семьи вырос бы на 45%. На сколько процентов вырос бы общий доход 

    семьи, если бы вдвое увеличилась зарплата мужа?

	Решение:

Зарплата мужа

Зарплата

 жены

Доход семьи

Было
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1) Стало
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3)  1,55
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100%=155%,  155%-100%=55%.


	Комментарии

Если у вас число уравнений оказалось меньше числа неизвестных и при этом вы использовали все условия задачи, не мучьте себя в поисках дополнительного уравнения, а внимательно прочтите, что нужно найти.

	Ответ: 55%


«Предприниматель».

1. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана.

	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за 1 мин разговора

	1. Повременной
	Нет
	0,35 руб.

	2. Комбинированный
	100 р. за 320 минут в месяц
	Свыше 320 минут в месяц – 0,3 р. за каждую минуту.

	3. Безлимитный
	250 руб.
	0 р.


Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предложения, что общая длительность телефонного разговора составляет 800 минут в месяц. Какую сумму он должен заплатить в месяц, если общая длительность разговора в этом месяце действительно будет равна 800 мин? Ответ дайте в рублях.

Решение:

1) 0,35
[image: image88.wmf]×

800=280 (руб.) – повременной тариф;

2) 800 – 320=480 (мин.);  480
[image: image89.wmf]×

0,3=144 (руб.) – сверх абонентской платы;    100+144=244 (руб.) – комбинированный тариф;

3) 244<250<280, самый дешевый тарифный план – комбинированный.

Ответ: 244 рубля.

2. В результате расширения компании сотовой связи и одновременно удешевления тарифов на 50% ежемесячный объем продаж ее услуг вырос в 3 раза. Через сколько месяцев дополнительная прибыль, полученная компанией, компенсирует затраты на расширение, если они составили половину прежнего годового дохода компании?

Решение:

	
	Тариф
	Ежемесячный 

объем продаж
	Ежемесячный 

доход
	Годовой доход

	Было
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	12
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	Стало
	0,5
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	3
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	0,5
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Дополнительная прибыль за месяц:  1,5
[image: image100.wmf]xy

 - 
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 = 0,5
[image: image102.wmf]xy

;

Затраты на расширение:  12
[image: image103.wmf]xy

 : 2 = 6
[image: image104.wmf]xy

;

Количество месяцев, через которое компания компенсирует затраты на расширение      6
[image: image105.wmf]xy

 : (0,5
[image: image106.wmf]xy

) = 12.

Ответ:  12 месяцев.
3. Отправляясь в командировку на поезде, предприниматель взял с собой полностью заряженный телефон, заряда аккумулятора которого хватает на 6 часов разговора или на 210 часов ожидания. По прибытии на место телефон разрядился. Сколько времени он ехал на поезде, если известно, что предприниматель говорил по телефону ровно половину поездки?  (Ответ дайте в минутах).  
Решение:
	
	Полностью заряженный аккумулятор
	Время до полного разряда

аккумулятора
	Скорость  разряда

аккумулятора
	Время в пути
	Расход заряда аккумулятора

	Разговор
	1
	6
	1/6
	t/2
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	Ожидание
	1
	210
	1/210
	t/2
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Т.к. аккумулятор разрядился полностью, то 
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Ответ: 700 минут

 «Активный user».

1. Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.

	Тарифный план
	Абонентская плата
	Плата за трафик

	1. План «0»
	Нет
	2,5 р. за 1Мb

	2. План «700»
	600 р. за 700 Mb трафика в месяц
	2 р. за 1 Мb сверх 700 Mb

	3. План «1000»
	820 р. За 1000 Mb трафика в месяц
	1,5 р. за 1 Mb сверх 

1000 Mb


Пользователь планирует, что его трафик составит 830 Mb и, исходя из этого, выбирает  наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если      его трафик действительно будет равен 830 Мb?

Решение:
1) 2,5
[image: image113.wmf]×

830=2075 (руб.) – тарифный план «0»;

2) 830 – 700=130 (Мb) – объем сверх 700 Мb;  130
[image: image114.wmf]×

2=260 (руб.);  260+600=860 (руб.) – тарифный план «700»;

3) 830 Mb < 1000 Mb,  820 руб. –тарифный план «1000».

4) 820<860<2075, 820 руб. в месяц – наиболее дешевый тарифный план «1000».

Ответ:  820 руб.
	2. Студентке требуется для учебы ноутбук. Для покупки компьютера родителям девушки пришлось брать в банке кредит 24 тыс. рублей под 10% годовых сроком на один год. Чтобы быстрее выплатить кредит, они договорились с дочерью, что она из стипендии будет отдавать им 100 рублей, и поэтому они платили каждый месяц (кроме последнего) на 100 рублей больше, чем положено. Определите, какую сумму родители должны заплатить при закрытии счета.



	Решение:
Весь кредит вместе с процентами составляет 24 000
[image: image115.wmf]×

1,1=26 400

рублей. При равномерной выплате родители платили бы

26 400:12=2200 рублей каждый месяц, в том числе последний,
но так как первые месяцы они выплачивали на 100 рублей
больше каждый месяц, то в последний месяц они заплатят

2200-11
[image: image116.wmf]×

100=1100 рублей.


	Комментарии

Знак % происходит от итальянского слова «percento», которое часто писалось «cto» и постепенно трансформировалось в  
[image: image117.wmf]c

o



	    Ответ: 1100 руб.

	3. Установлено, что на диске число файлов, зараженных вирусом, находится в пределах от 3,89% до 4,44% от общего числа файлов на диске. Чему равно минимально возможное число незараженных файлов на этом диске?

	Решение:
  1) Пусть 
[image: image118.wmf]x

- общее число файлов, 
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 - число зараженных вирусом

      файлов. Учитывая, что   
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        Минимально возможное    число незараженных   файлов  на 

        диске  определяется разностью 
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    4) Так как  
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  незараженных  файлов на данном диске равно 22. 



	Комментарии

1)      Знак неравенства не меняем, т.к.     
[image: image135.wmf]0
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2) Если 
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3)     Знак неравенства не меняем, т.к.     
[image: image138.wmf]0

y

>

.

4) Натуральные – это те числа, которые используем при счете.

5) Жесткий диск компьютера часто называют винчестер. Название произошло от диска фирмы IBM «30x30» (30 Мегабайт 30 сек. доступа). Винтовка калибра 0,3, созданная Винчестером тоже называлась «30x30»

	Ответ:  22 файла.
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